

# 天气晴好 市民乐享春光

划船、赏花、放风筝……3月11日下午，天气晴好且恰逢周末，不少市民在人民公园游玩，尽享春日休闲乐趣。  
见习记者 刘进涛 摄



多云  
多云有雾  
偏南风3-4级

本市:9℃/25℃  
大丰:7℃/24℃  
兴化:9℃/23℃  
海安:10℃/26℃

生活指数

紫外线指数:弱  
晨练指数:适宜  
运动指数:适宜  
感冒指数:极易发

天气预报

## 三十载侍奉婶娘似亲娘

曹燕妮 何建华 徐良观

一提起南沈灶镇包灶居委会七组62岁的刘学珠，当地的群众无不啧啧称赞，夸她是一位勤俭持家、任劳任怨、三十年精心侍奉婶娘如亲娘的好侄女。面对乡邻的赞誉，刘学珠却显得很平淡。她嘴边常挂一句话：“二婶孤苦伶仃的，需要人照顾，我就应该把婶娘当亲娘。”

二婶叫薛凤莲，是刘学珠的娘家婶娘，年轻的时候，二叔一家东迁去了当时的新东乡，几年后，二叔因积劳成疾，撒手人寰，28岁的婶娘年轻轻的就守了寡。后经人介绍，嫁给了安丰商业公司的职工李某。所有人都认为二婶从此过上安稳、幸福的生活了，没曾想，22年后，二婶再遭婚变，李某被侄子接走，留下年过半百的二婶独居安丰小街。二婶没有工作，没有子女，无依无靠，生活甚是艰难。

善良的刘学珠知道后，毅然把二婶接回了安丰镇丰新村老家。可是，老宅基早已被征用了，二叔家只建了两间平房，刘学珠就拿出自己的补偿款，帮二婶建起了三间瓦房。这座小房子，既是二婶的安身立命之所，也成了刘学珠又一个“娘家”。

从此，刘学珠隔三差五地送米送面，送油送柴草接济二婶，中秋和春节像女儿一样给老人送礼。还经常打电话给邻居拜托他们关照二婶。二婶有胃病，经常吃药，刘学珠从家里拿出钱来贴补婶娘。二婶近30年的光阴就在刘学珠持久的关怀中流逝。

转眼间，二婶到了耄耋之年，村里动员她去镇敬老院生活，二婶死活都不依，她固执地说：“我只要珠小，除了她家，我哪儿也不去。”村干部把老人的心思转告了刘学

珠。刘学珠跟丈夫丁桂怀商量后，全家都同意把老人接回家服侍。

2016年1月老人来到刘学珠家生活。考虑到楼下是门面房，干扰大，灰尘多，他们就把老人安排在楼上最好的房间，一日三餐端到跟前，从不要老人下楼。老人胃不好，刘学珠家煮饭都是一半硬一半烂，或是单独做面条、包饺子给她吃，有时活计忙，来不及做饭，刘学珠便从厂里带回饭菜，厂里饭嫌硬，她总是加水重蒸后给二婶吃。夏天帮老人洗澡洗衣服，冬天为老人添衣盖被，点滴关爱暖在心头。去年春天，二婶老胃病发作，吃不下饭，睡不好觉。刘学珠一家连忙把她送到安丰镇卫生院治疗，端茶倒水、24小时陪护，直至病情好转才接回家。6月份老人又发病，赶紧送老人去中医院住了10天才见好转，合作医疗不能报销的部分全由刘学珠的丈夫丁桂怀买单了。住院期间，同病房的人都夸老太有个孝顺的女儿，每每这时老人也不解释，总是乐呵呵地说自己有福气！刘学珠的一对儿女也对这位外婆十分孝敬，经常为老人买衣服和营养品。

2017年11月7日下午，陪丈夫做完腿部手术刚刚回到家中的刘学珠，听帮忙照顾的亲戚母说老太太发根都在冒汗，连忙上前询问。此时，老人已不能说话。刘学珠连忙让儿子把老人抱上汽车送往市人民医院抢救。最终因老人年纪过大，回天无力，享年83岁。临终，老人紧紧攥着刘学珠的手，安详地闭上了双眼。

三十年的守望相助，两年的贴心陪伴，不是亲娘胜似亲娘的照料，这就是南沈灶镇包灶居委会7组村民刘学珠对婶娘薛凤莲最长情的告白。

## 花卉市场迎来销售小高潮

记者 唐雅

盆小型盆栽前挑花了眼，有的则流连于大型绿植前。

眼下，天气回暖，各处都是一派春意盎然、生机勃勃。各类花卉苗木销售也开始走俏，花卉市场迎来小高潮。

3月11日上午，记者来到位于向阳桥的花卉市场。步入店内，紫色的薰衣草、红色的月季花、粉色的杜鹃花……各类鲜花争相斗艳，在绿色植物的掩映下更加娇艳欲滴，令人移不开眼。三三两两的顾客有的驻足在一盆

盆小型盆栽前挑花了眼，有的则流连于大型绿植前。一家花卉店的老板介绍，近来天气回暖，买花卉的人逐渐增多，为了满足消费者的不同需求，早在一个多月前就从各地购置了各种不同的花木。“不同的人对花卉的偏好也各不相同。年轻人喜欢买造型各异的多肉类植物；做生意的人喜欢买一些四季常青、象征好兆头的花木；而花草行家们则尽挑精美的大型盆栽进行购置。”该老板还告诉记

者，除了盆栽花卉，花盆、花种、花肥等养花相关产品也很畅销。

“之前买的一些花卉都因为天冷冻坏了。总算盼到春天来了，赶紧来买一些花卉和绿植放在办公桌上，既可以防辐射，又可以缓解压力、舒缓心情。”在住建局工作的张女士告诉记者。今年68岁的“老行家”王爷爷则是来为他的孙子采购绿植的，“孙子开了一家小饭店，开春了，也给他店里增添一些不一样的色彩，希望生意能越来越好。”

## 退伍老兵挺身救火 店主当面感谢义举

见习记者 孔越 班雪凡

3月9日上午10时许，纬二路台城华府小区南门口，麻辣捞烫店店主王女士正在向一位中年男子表达谢意。原来，正是这位名叫高茂林的男士，在前几日王女士家麻辣捞烫店失火时，舍身赴险，及时控制了火情。

高茂林是消防部队的一名退伍老兵，现就职于市公路站。3月3日清晨4点多钟，正准备起床晨练时，高茂林突然听见楼下有人喊“失火了”。他顾不上穿好衣服便飞奔下楼，发现起火点在小区南侧的麻辣捞烫店，火势还在逐渐扩大之中。二话不说，高茂林飞奔到小区物业处拿来两个干粉灭火器，用砖块大力砸开紧锁的店门。此刻，店内黑烟滚滚，他拎起灭火器就冲进了火场。之后，又从小区内消防栓上接上水带，从北侧窗下全力施救。消防中队也随后赶赴现场，对火灾现场进行及时扑救。在高茂林和消防员的共同努力下，大火得以全部扑灭。

事后调查发现，起火的麻辣捞烫店内还有6罐装满液化气的钢瓶，如果不是高茂林在灭火最佳时间内的有效扑救，后果不堪设想。值得庆幸的是，凌晨4点的麻辣捞烫店还未开始营业，店内无人留守过夜，没有造成任何人员伤亡。

谈起救火这件事情，高茂林十分淡然，他说，当时只顾着去救火了，其他也没多想，自己曾多年从事消防工作，知道火灾的危险性，还好火势控制住了，没有影响到楼上的住户们。高茂林的同事介绍，这位退伍老兵一直热心助人，曾在部队荣立抗洪救灾“三等功”，退伍后多次参与救火，每年坚持献血，是全国无偿献血金奖获得者。



3月8日，由市妇联牵头，市阳光志愿者服务中心10多名志愿者参与的庆祝“三八”国际妇女节法治宣传活动，吸引众多市民，共发放《盐城市十大维护妇女权益典型案例》《生活法律百事通》《反家庭暴力法》等5类宣传资料2000多份，现场以案说法近百人次。  
记者 陈美林 摄

## 市交警大队圆满完成2018年春运交通安全管理任务

本报讯(常德龙 陈永美)昨天，2018年历时40天的春运落下帷幕。春运期间，市交警大队强化春运各项安全管理措施的落实，共出动警力4420多人次，出动警车820多车次，查处各类交通违法行为61911起(含非现场执法)，侦破交通肇事逃逸案4起，抓获网上逃犯4名，为民排忧解难做好事110余件。全市交通事故同比全面下降，

未发生一起一次死亡2人以上的重大交通事故。

春运以来，该大队强化交通安全法制宣传，围绕“平安春运，交警同行”主题，向省、盐城和市公安局上报各类宣传简报和信息160条，被上级采用55条；在东台日报、东台人民广播电台和东台电视台开辟专栏，进行专题报道，先后在各类新闻媒体刊稿40篇。在全市区、省道沿线和市

区悬挂春运宣传标语180条。陈设交通安全宣传图板60块，印制4万份《致广大交通参与者的一封信》分发给广大学生和家。在寒假前和开学初，组织民警分别深入到全市50多所中小学校进行了一次交通安全教育。各基层中队始终保持严管严治的高压态势，局领导和大队领导靠前指挥，挂钩包片，督查指导，全面启动卡口功能，富安、唐洋、溱东、五

烈等际卡口点以及春运增设的安全检查点，全天候严密监视客运车辆动态，及时查处不安全隐患，基层中队坚持每天出动20多辆巡逻车，在国道东台段全天候进行监控纠违，切实做到事故隐患不消除，车辆不过岗。通过强化管理，确保了全市道路交通安全畅通，治安秩序稳定。



## 市交警大队多措并举确保春耕备耕道路交通安全

本报讯(董焦)当前，已进入春耕备耕生产时节，乡村公路农用车、农耕地、客货车人货混载等违法现象增多，给春耕生产带来严重安全隐患。为切实加强农村道路交通安全防控力度，确保广大农村群众出行安全，市交警大队采取得力措施，全力保障春耕备耕时节辖区道路交通安全。

该大队联合交通、安监等部门，

对春耕生产期间交通流量较大、易发生交通违法行为和交通事故的县乡公路、乡村便道交通安全隐患进行拉网式排查，并专门抽调力量开展路面联合巡逻，确保各类隐患及时发现和消除。各中队与派出所联合，深入乡镇，与农用车、载货汽车、三轮摩托车等重点车辆车主及驾驶人进行谈话，掌握车辆运行情

况，检查车辆安全状况，并与车主或驾驶人签订交通安全责任书，坚决杜绝“病”车上路行驶，及时从源头上消除事故隐患。大队还根据春耕时节农民出行方式和时段特点，强化与安监、农机、交通等部门联动联动机制落实，科学合理安排警力，将早晨、中午和傍晚作为重点时段，采取错时巡防工作法，加

强县乡道路主要路口巡逻，突出农村客运车辆、微型面包车、低速载货汽车、拖拉机、农耕地及三轮摩托车等车辆检查，严查无证驾驶、客车超员、低速载货汽车、拖拉机违法载人、无牌无证车辆上路行驶、酒后驾驶等严重交通违法行为，净化农村道路交通秩序，为春耕生产创造良好的道路交通安全环境。

## 市交警大队排查整改春季道路交通安全隐患

本报讯(焦谨)当前，进入事故多发时期，为确保辖区道路交通形势平稳，市交警大队从部署、创新思路、优化措施、严密实施，持续推进春季道路交通安全隐患排查工作。

为从源头上抓好事故监督管理工作，该大队主动与安监、交通等相关部门，定期深入客运站、运输企业对车辆性能、车辆例检、动态监控安装使用、驾驶员技术状况及从业资质等情况进行严审严查，对发现的问题，结合辖区实际提出具体性、针对性整改措施督促整改，坚决杜绝隐患车辆上路行驶，确保事故

隐患早预防、早发现、早整改、早消除。同时，加大对辖区沿线交通安全基础设施的排查力度，对防护栏损坏、标志标线模糊、防撞桶损毁等安全隐患，及时组织人员开展维修、替换工作，有效消除交通事故隐患。积极组织民警进行拉网式排查，对排查出的交通安全隐患，认真分析研判，及时通报相关职能部门并做好协调跟进，有效遏制交通事故的发生，降低事故发生率。3月份以来，全市先后排查整改道路交通安全隐患30余处，增设交通安全标志60块，漆划斑马线60处，增设减速带360米。